

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 227 (11359)
СУББОТА
15
НОЯБРЯ
1975 года
Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года

XXXIII городская партийная конференция

(Информационное сообщение)

14 ноября состоялась XXXIII городская отчетно-выборная партийная конференция. В повестке дня ее были следующие вопросы:

отчет городского комитета КПСС, отчет ревизионной комиссии, выборы нового состава горкома КПСС, выборы нового состава ревизионной комиссии, выборы делегатов на XVI областную отчетно-выборную партийную конференцию.

С отчетным докладом о работе городского комитета КПСС выступил первый секретарь горкома П. П. Белоногов. Отчет ревизионной комиссии сделал ее председатель М. Г. Норышев.

В прениях по отчетным докладам выступили: А. Н. Яковлев, секретарь парткома шахты «Октябрьская», Л. А. Покровская, штукатур-маляр Ленинского СУ, Т. Е. Гребенщикова, директор шахтоуправления «Кольчугинское», Л. А. Морозова, секретарь парткома камвольно-суконного комбината, Г. Я. Гавриленко, бригадир очистной бригады шахты имени Кирова, А. К. Борисова, секретарь партбюро электролампового завода, З. И. Баркова, утюжильщица объединения «Одежда», В. В. Бусовиков, управляющий трестом «Ленинскпромстрой», Н. М. Баженов, бригадир проходчиков шахты имени Ярославского, А. И. Зельман, заведующий горздравотделом, А. С. Бухтиярова, директор школы № 37, А. Ф. Еремина, мастер-пекарь хлебокомбината, Л. Я. Логунова, первый секретарь горкома ВЛКСМ, В. И. Бушманов, начальник пассажирского автопредприятия № 1, В. Н. Куликов, председатель углепрофсоюза, И. И. Сафонов, председатель горисполкома.

В работе конференции принял участие и выступил с речью первый секретарь областного комитета КПСС Л. А. Горшков.

В итоге обсуждения поставленных вопросов принято развернутое постановление.

Избраны новые составы городского комитета партии, ревизионной комиссии и делегаты на XVI областную отчетно-выборную партийную конференцию.

Конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационал».

Подробный отчет с конференции будет дан в ближайшем номере газеты.



Николай Петрович Трофимов работает в погрузочно-транспортном управлении слесарем-электриком. Свою профессию он любит и добровольно трудится. За высокие показатели в социалистическом соревновании Н. Трофимов награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года». Ведет большую общественную деятельность, он — председатель товарищеского суда в депо и инспектор по охране труда. Работу и общественные поручения умело совмещает с учебой в горном техникуме.

Фото М. Никонова.

Есть пятилетка!

Коллектив макаронной фабрики, соревнуясь за достойную встречу XXV съезда партии, досрочно выполнил план реализации продукции и роста производительности труда. 12 ноября фабрика отгрузила последний авторефрижератор макаронных изделий в счет пятилетнего плана реализации. Производительность труда выросла за пятилетку на 14,5 процента при плане 12,5.

Первое место по выработке макаронных изделий занимает бригада, руководимая А. А. Хромочкиной.

В. СМИРНОВА,
экономист фабрики.

воспринято в Луанде с большим удовлетворением.

ПРАГА. Серийный выпуск новых легковых автомобилей высокого класса «Г-613», начат на автомобильном заводе «Татра» в чехословацком городе Копршивнице. Они пришли на смену автомашинам «Г-603», которые выпускались заводом с начала 60-х годов. Новые «Татры» — это еще более скоростные, маневренные и комфортабельные машины, чем их предшественники.

ЛУАНДА. Здесь опубликовано коммюнике об установлении дипломатических отношений на уровне посольств между Народной Республикой Ангола и СССР. Сообщение об установлении дипломатических отношений между двумя странами было

выполнено директивно-пятилетнего плана внесло звено К. И. Москатова, которое имеет на своем сверхплановом счету более пяти тысяч тонн угля. Лучшими рабочими здесь зарекомендовали себя В. И. Поганец и Л. И. Пантюхин. Сменные задания они постоянно выполняют на 120—130 процентов.

И. ТИШКОВ.

НЕ СБАВЛЯЮТ ТЕМПОВ

О выполнении директивного пятилетнего плана внесло звено К. И. Москатова, которое имеет на своем сверхплановом счету более пяти тысяч тонн угля. Лучшими рабочими здесь зарекомендовали себя В. И. Поганец и Л. И. Пантюхин. Сменные задания они постоянно выполняют на 120—130 процентов.

В честь предстоящего съезда партии коллектив брал обязательство: пошить сверх

годового плана 30 тысяч пар обуви. Рабочие держат свое слово. В первых числах ноября на счету коллектива было 27 тысяч пар обуви, выпущенной сверх плана.

Тон в соревновании задают коммунисты. Члены партии размоловщица А. Г. Снегирева, швеи Л. Я. Бедова, Н. З. Забанова еще в начале года завершили личную пятилетку и сейчас не сбавливают взятых темпов.

С. БЕЛОВ.

ПОСВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

В краеведческом музее оборудован еще один стенд, посвященный пятидесятилетию Ленинска-Кузнецкого. Он отображает светлый и радостный праздник — чествование юбиляра.

Главные экспонаты здесь — флаг, который развевался над стадионом в день празднования, и герб города. Представлены также сувениры и дарственные адреса, преподнесенные трудящимися Ленинска-Кузнецкого и гостями.

Красивая ваза, отлитая из экспериментального хрусталика, вручена юбиляру от имени рабочих местной промышленности. Большой факел —

эстафета творческого и трудового горения, переданная от старшего поколения молодежи города, — тоже заняло достойное место на стенде. Символический отбойный молоток вручили гости из Киселевска. Рядом — подарки беловчан, прокопчан, анжеро-судженцев.

Фотографии запечатлели самые яркие моменты праздника: возложение венков к памятнику героям Кольчугинского восстания, шествие колонн, выступления партийных и хозяйственных руководителей, спортивные состязания, исполнение номеров художественной самодеятельности.

Т. КАРЮКИНА.

еме молодого независимого государства Коморские Острова в члены ООН. До недавнего времени Коморские Острова находились под колониальным господством Франции. 6 июля 1975 года была торжественно провозглашена их независимость.

РИМ. Правительство Израиля отказывается от каких-либо переговоров с Организацией освобождения Палестины в рамках Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку. Об этом заявил премьер-министр Израиля И. Рабин, выступая в Тель-Авиве. Как известно, резо-

люция, призывающая принять ООН принять участие во всех обсуждениях и конференциях по Ближнему Востоку, проводимых под эгидой ООН, включая Женевскую конференцию, была принята подавляющим большинством голосов. И. Рабин заявил и об отказе Тель-Авива сотрудничать с комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, который предложила сформировать Генеральная Ассамблея ООН в другой резолюции, также принятой подавляющим большинством голосов.

(ТАСС).

Встреча с поэтом

Столетию со дня рождения русского советского поэта Эдуарда Багрицкого посвятили свое занятие члены литературного кружка школы-интерната № 5. Руководит кружком преподаватель русского языка и литературы Г. В. Чумовская. Под ее руководством ребята подготовили интересную программу, куда вошли рассказ о жизни и творческой деятельности поэта.

А члены библиотечного кружка, вместе со своим руководителем — заведующей школьной библиотекой Л. Ф. Костровой выпустили к этой дате стенную газету. Разумеется, прежде чем оформить ее, они очень внимательно изучили материал, узнали много интересного о жизни и творчестве Эдуарда Багрицкого.

В. КЛЕИМЕНОВА.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Совсем недавно было сдано общежитие гостиничного типа, новоселье в котором спрели 77 семей текстильщиков.

Накануне праздника 58-й годовщины Октября строители сдали в микрорайоне еще один 60-квартирный дом.

С. ТРАЦКЕВИЧ,
зам. директора КСК.

Подвиги отцов — крылья сыновей

ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

В разнообразии тем и вопросов, которые рассматривает партийная организация, военно-патриотическое воспитание занимает не последнее место. Еще в прошлом году на открытом партийном собрании обсуждалась постановка военно-патриотического воспитания в школе. Итогом собрания стали четко разработанные мероприятия, которые предусматривали на основе опыта повышение действенности и эффективности работы в этом направлении. Каков же на-копленный опыт?

В десятом классе идет урок «Партизанская война в тылу врага». Преподаватель раскрывает марксистско-ленинское понимание народной войны. Ярко, выразительно прозвучали высказывания В. И. Ленина.

Торжественно льется мелодия песни «Шумел суро-во Брянский лес». Учащиеся рассказывают о партизанском движении в Под-московье, Белоруссии, о подпольщиках Донбасса, о героязме нашей землячки Веры Волошиной.

Проведение таких уро-ков позволяет учащимся временно представить вели-

кий подвиг, совершенный народом. На организацию именно таких занятий и направляет деятельность педагогического коллектива партийная организация.

Большую роль в воспитании патриотизма, дисциплины, в формировании моральных качеств молодежи играют уроки начальной военной подготовки. Учащиеся увлекаются военным делом. Ребята сами сделали настоящий строевой плац, где проводятся занятия.

В течение трех лет в школе работает клуб «будущий воин», в котором занимается более 400 учащихся. При клубе работают секции: стрелкового спорта, юнармейцев, технического профиля. Отрадным итогом нашей работы стало то, что многие ребята посвятили себя военной службе.

Штабом политического воспитания является комната боевой и трудовой славы, созданная в результате кропотливой работы группы «Поиска». В музее накапливается материал о боевом пути 22-й Гвардейской Сибирской дивизии,

о ратных подвигах наших земляков, о трудовых победах наших шефов — горняков шахты имени 7 Ноября.

Большое значение мы уделяем переписке. Письма-документы имеют огромное воспитательное значение. Каждое письмо зачитывается перед учащимися, затем хранится в школьном музее.

У нас есть несколько писем от нашего земляка, дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина.

«Дорогие юные друзья, комсомольцы и учащиеся школы № 37! Большое спасибо за ваши теплые комсомольские письма, за ваше упорство и настойчивость в достижении намеченной цели. Чувствуется, что у вас сибирская закалка, сибирское упорство. Это очень хорошо!»

Далее А. П. Шилин пишет: «Школьные годы — это, пожалуй, самые лучшие годы детства, отрочества и немного юности. При правильном разумном распределении времени его хватит и на учебу, и на занятия спортом, и на общест-

венную работу, и на отды-х».

Вот такие письма человека, прошедшего горнило Отечественной войны, заставляют каждого юношу и девушку по-другому, критически оценивать свои дела и поступки.

Партийная организация стремится к активному воспитанию у учащихся высоких нравственных качеств. Мы добиваемся проявления этих качеств в повседневных поступках и общественной жизни.

Любовь к Родине воспитывается и на примерах героического труда рабочих коллективов. В октябре была проведена теоретическая конференция: «Рабочий класс — ведущая сила советского общества в коммунистическом строительстве». На встречу с ребятами пришли Герой Социалистического Труда Д. К. Придаченко, прославленные бригадиры Д. И. Грехов, А. Т. Попов, Н. В. Шульжик.

В своих выступлениях они разъяснили роль и значение уровня знаний современного рабочего в решении важнейших эко-

номических задач. С интересом слушали учащиеся рассказы о коллективах, где высока организованность и дисциплина.

В воскресные дни двери школы раскрываются для всех учащихся. На несколько минут здесь собираются тимуровцы, а потом они спешат на квартиры ветеранов войны, престарелой женщины, сыновья которой погибли, защищая Родину.

В школе идут занятия стрелковой секции. Под руководством военрука ребята изучают военное оружие. Подводят итоги их работы спортивные соревнования по стрельбе. Только в этом году в них принял участие более 500 человек. В городской военно-спортивной игре «Рубеж», наши юноши заняли первое место.

Вместе с этим мы должны признать, что имеются у нас и недостатки. Но мы стараемся их устранить. Тотчас же мероприятие, забираясь о том, какой след оно оставил в сознании молодого человека. Только в этом случае можно говорить о качестве нашей работы.

Л. ПЛАСТИНИНА,
секретарь партбюро
школы № 37.

Письма в редакцию

Не дымят...

Каждое утро жители домов, окружающих ба-нию № 11, выглядывают в окна с надеждой уви-деть идущий из новой трубы, установленной на котельной бани, дым. Но-твисто — труба не ды-мит...

А дело вот в чем. У котельной бани три трубы, высота которых до-стигает уровень лишь второго этажа оружаю-щих домов. Посудите та-перь, каково приходится жильцам: трубы дымят с утра до позднего вече-ра, и весь дым окунивает окна, стены, проникает в квартиры. А новая вы-сокая труба, установленная нынешним летом, до сих пор бездействует.

Возможно, администра-ция бани специально тя-нет ее ввод, чтобы мы, так сказать, почше ходили отмыватьсь от сажи.

Ю. ОРЛОВ.

Эпизод с розеткой

Пошел на дни в ЖКК № 1 получить эле-ктрическую розетку за наличный расчет (стоимость 25 копеек).

На оформление этой операции потребовалось полтора часа: подписать требование начальником ЖКК, главным бухгалтером, домоуправом, касиром и счетоводом бух-галтерии.

На мое счастье все оказались на своих ме-стах, не зря пришлось отсиживаться в очереди на приеме. Когда все, наконец, было оформлено на получение, в кла-довье не оказалось ро-зетки. Сказали: «Их уже давно нет».

Спрашивается, почему в ЖКК раздули такую во-лопиту вокруг пустячного вопроса. Руководство не знает, что у них есть и чего нет на складе. Может быть, надо избавить жильцов от многочисленных подписей, и эту опе-рацию поручить одному домуправу?

И. СНЕГИРЕВ.

Кому сдать utiль?

Часто вижу едущих по улице сборщиков утиль-сырья. В каждом доме найдется немало ненужного тряпья, бумаги, ме-таллолома. Попытался я воспользоваться услугой агентов «Вторсырья».

— Примите, — прошу одного, другого, но в ответ слышу отказ: у од-ного денег для расчета нет, другой весы забыл. В общем, под разным предлогом отказывают. И в то же время лопасти, закрепленные за ними, они используют в личных целях.

Отсюда вопрос: уста-новлен ли контроль в конторе «Вторсырья» за работой агентов?

П. МАТУШКИН.



Интересно и с пользой



НА СТАНЦИИ юных техников горено всег-да многолюдно. Школьники, увлекающиеся техническим творче-ством, проводят здесь свой выходной день, сво-бодное от занятий время.

Не прошло и года со дня открытия станции, а работает она уже в пол-ную силу. Ребята занимаются в различных круж-ках: авиамодельном и ракетном, судомодельном и начального моделирования, коротковолновой радиосвязи, радиотехническом и радиоориентированием, картингистов и мотоциклистов.

Занятия дают ребятам большую пользу, помо-гая лучше овладевать школьными предметами, особенно физикой и математикой, развивают мышление. А главное, они прививают трудолюбие. Ведь попробуйте, и приме-ту, собрать обыкновенную коротковолновую радиостанцию или «приру-чить» непослушную мно-госильную машину! На

это уйдет немало време-ни и сил. Юные техники видят конкретные реуль-таты своего труда, и они начинают серьезно, с ува-жением относиться к се-бе как творческим работ-никам и к тому, что они делают, и это наполняет их большим чувством ответ-ственности и собственной нужности.

Вот этого порой не хотят понять родители некоторых ребят, считаю-щие, что увлечение техни-кой мешает учебе в школе. Я уже не говорю, что они лишают своих детей радости творчества, а ов-ладению школьной про-граммой наносят боль-шой урон. Ребята, занимающиеся в кружках СЮТ, отличаются большей любознательностью, широким кругозором. Это очень помогает им, кроме



Шахтерская страница

[Начало в № 224, 225, 226].

Розоватое июльское утро набирало ясную молодую силу в буковом лагерном лесу седели травы от росной истомы. Григорий неслышно собрался, на шершавом срезе пенька оставил коротенькую записку: «Иду в хождество №№. Будет случай — свидимся. Поклонись, Тима, от меня Оле-Люсе. Выводи ее в люди».

И были, были такие счастливые случаи. С Тимофеем они мельком встретились под Люблином в Вильче Поле, а теперь, на Висле, видятся чуть ли не каждый день вот уже вторую неделю.

Какими путями, неизвестно, но Тимофей сдержал свое торжественное обещание и вывел-таки в любви санинструктора Ольгу Минеевну Кукушкину. Девочка просто и незаметно работала в санбате, потом в сандроте, а теперь на виду всей армейской пере-

правы — на «ПМГ», посреди песчаного островка, посреди мутной забаламученной реки, которую днем и ночью старательно обрабатывают дальнобойными и

перед восхищенными войсками распояской, босой (носки и портняки побежденными стандартами колышутся на кустиках), ворот гимнастерки распахнут

стренеко, живой рукой начнет гоняться вокруг маленько бездымного костера и скатерти-самобранки, именуемой в присторечии плащ-накидкой,

до речки, другой — обратно. Только рыльце сполоснет.

— Тима, — погоревала Оля, — тебе сроку дадено сорок пять минут, а побежала уже сорок восьмая... Чертанов вернулся с берега, взгромоздился на край плащ-накидки — ноги постепенно калачиком, опустил тяжеленную теплую ладонь на плечо Григория и подмигнул хозяйке застолья:

— Говоришь, ясная, сорок пять минут, а побежала уже... пятнадцатая? Привыкай, милая! невестам и женам положено говорить только три четверти правды. Скажи я, что меня отпустили на шестьдесят минуток и разбуди ты меня тюльпан в тюльпане, когда бы я насмотрелася на тебя в оба глаза? Вот то-то же, Олюшка, ясная моя!

Он отвинтил колпачок фляжки и торжественно тряхнул посудиной: — А теперь, Гриша, я должен тебя извести по всей форме...

[Окончание на 4-й стр.].

А. ВОЛОШИН

НА ВЫСЛЕ

РАССКАЗ

орудиями и разнокалиберной авиацией. На всем земном шаре более надежное место сейчас едва ли сыщешь. Молодец старший лейтенант Тимофей Черепанов!

А вот и он — явление Христа народу — выплыл из глубин санпалатки, переворачивается на спину, садится, откинувшись на руки. И все это обстоятельно, будто каждое движение предварительно обдумывает. Наконец, встремливает лохматой головой и поднимается во весь рост

от плеча до плеча. Глаза со шалье. Старательно промаргивается и сетует:

— Бубните тут: «бу-бу-бу»... Не дали честному саперу досмотреть голубой сон из далекого детства. Будто дерет меня батька кожаным чересцедельником и приговаривает... Да... а что приговаривает — позабыл — вы в ответе со своим «бу-бу-бу»... — Еще разок встремлился и с тем же самым вопросом к Григию: — Туда или оттуда?

— Туда он, куда же еще, — отвечает Оля и бы-

На марлевую салфеточку, посреди скатерти-самобранки выставляются два плоских котелочки — один с лапшой, другой с всамделишним грузинским чаем. Хлебушко — само собой. И постепенно всех этих яств осторожненько водружается зачехленная фляшка.

Черепанов понятливо крякнул, переступил бледными натруженными ступнями по теплому песочку. Он будет готов для предстоящего на три куверта по-солдатски: одной ногой

Вот и зима уже на
полпути,
Осенный гул покое замещает.

Уже снегами падают
дожди,
И строчка эха леса не
вмешает —

Трепещет гулко у
надгробья пней
И оседает розовым
туманом

На синие поверхности
полей.
Как в этом мире хорошо
и странно

Бежать по стылой
тропке наугад,
В разлет волос впуская
запах снега!

Последним птицам на
ходу отдать
Ломоть себе оставшего
хлеба!

Приду...
Морозом схвачены
виски,

На воздухе оставлено
дыханье;

И силой обмороженной
руки

Исполню все былые
обещанья,

И счастья у тебя не
попрошу,

Свое же все тебе на
плечи вьлью,

И легкостью любви не

искущусь,

И тяжестью любви не
обессилью,

В. РОМАНЧИН.

ЦВЕТЫ У ВЕЧНОГО ОГНЯ

Лежат цветы у Вечного огня,
Гвоздик пурпурных
тоненькая горстка.
Чьих рук тепло в себе
они хранят
И что там, за букетом
тем неброским?
Утраты боль, сердечная
печаль
Иль крик души в
непроходящем горе?
Осенний хмарю затянуло
далъ.
Молчат деревья,
пастуры и голы.

Быть может, их принес
седой солдат,
Суровым долгом памяти
влекомый,
Припомнит там
оставшихся ребят.
И боль сглотнула, что
 стала в горле комом.
А может статься, серым
этим днем
Седая мать дрожащими
руками,
Скорбя о сыне, вечно
молодом,
Гвоздики положила здесь
на камень.

Или вдова, хранившая
от зла
Сирот своих, не знавшая
покоя,
Их как отчет, как
верность принесла
Тому, кто не вернулся с
 поля боя.
К огню ведет ухоженный
асфальт.
Выдают здесь и старики
и дети.
И я смогу теперь узнать
едва ль,
Что кроется за маленьkim
букетом.
А жизнь вокруг бурлит
в накале дня,
Светлеет небо, хмурое в
начале.
Лежат цветы у Вечного
огня

Как символ верности,
Вечность
и Печали.
Благодарю тебя, судьба,
За то, что ты была
не злюю,
На все людское не скуча,
Хоть горьковатая порою.
За то, что Русская земля
Мне суждена была в
отчины,
За то, что беды видел я
Сквозь счастья будущего
призму.
За то, что ты свела меня
С шахтерской гордою
семьёю,
За то, что в свете их
огня
Сквозь жизнь я шел,
как полем боя.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

(О новом сборнике В. Мазаева)

Прозе Владимира Мазаева присуща неброская колоритность. В ней скрыта та внутренняя сила, которая исподволь, не заметно вскрывается точными деталями, емкими образами. У Мазаева нет плавности в стиле, спокойного течения с мельчайшими подробностями. Он не щеголяет цветовыми и световыми описаниями природы. Не любит он давать в своих произведениях детальную обрисовку портретов героев.

Он подчиняет прозу раскрытию характеров, их внутреннего мира, прослеживает за их становлением в ту или иную сторону.

Вышедшая в Кемеровском книжном издательстве новая книга рассказов В. Мазаева «Коль жить да любить» в этом плане не исключение.

Живет и трудится в геологической партии незаметный парень Гошка.

Изо дня в день он делает свое дело, взрывает разведочные шурфы. Считает он себя невезучим в любви. Девчата его обзывают. Но однажды он спасает девчонку, попавшую в область взрывов. И... находит свое счастье, которое они устраивают в особняке за ручьем.

Предела радости нет. Но... В поселок приезжает семьяный механик, без которого они не могут нормально работать. И Гошка с Настей уступают свой особняк семье механика.

Вот эти душевые качества настоящего человека и любят показывать В. Мазаев тонко, без наизнчивости. Такое достигается мастерством.

О тяжелом испытании, которое выпало на долю русской женщины в лихую годину войны с фашистской Германией, проникновенно повествуется в рассказе «Черемухи, хвойные холода». О по-

следствиях войны говорится в рассказе «Булкин». Но самым сильным по исполнению и лирическому звучанию является рассказ «Коль жить да любить». Даже начинается он как-то необычно: «Лодки живут очень долго, по крайней мере, я это могу сказать с уверенностью о лодке Антона Ивановича».

Я даже не решаюсь пересказывать это произведение, дабы не испортить впечатление, которое получит читатель при его чтении.

Хочется только сказать, что В. Мазаев в этом рассказе о тонкой, душевой любви, о преемственности человеческих отношений достиг и совершенства языка. Для примера несколько фраз:

«Топольники, как всегда в эту пору, захвачены паводком. Старые почерневшие деревья стоят в воде с какой-то мудрой

П. ШМАКОВ.

Был одуванчик Невзрачен сначала: Зеленым бубенчиком Тихо качал. Потом ярким Солнышком Он засверкал.

В детство, словно в утренний туман,
Я бреду (а может, это снится мне?),
К вековым раскидистым дубам
С мудрыми морщинистыми лицами.

Как второе «я», во мне они —
Памяти и сердца долгожители.

Только встреч короче стали дни,
Новые разлуки — продолжительней.

Я опять не навсегда ушла,
Не машите вслед мне грустно ветками,

Надо мной — зеленая листва,
И звенят луга совсем по-летнему,

И не жжет морозец ног босых.

Я сливаюсь с мягким, зыбким маревом,

Растворяюсь в капельках росы
И стекаю на землю испариной.

Сквозь меня проходят нити трав,
Я веками проросла смолистыми.

И проходят мимо, не узнав,
Те, которых я считала близкими.

И проблемы сводятся на нет,
Тают грозы в тучах, ветром вздыбленных,

Время красит в лакмусовый цвет,
Что казалось стойким и незыблевым.

Но когда уймется, стихнет грусть,
Замелькают будни бестолковые,

Я хоть на часок сюда вернусь,

На душе зарубку сделав новую.

В. ТОМИЛИНА

Одуванчик

И луг от него
Светлее вдруг
Стал.
Но скоро погас
Желто-огненный свет —
Стал одуванчик
Сохнёт стар и сед.

А. ВОЛОШИН

НА ВИСЛЕ

РАССКАЗ

(Окончание).

— Нет, я... — торопливо и звонко перебила сестра Оля Кукушкина. — Я сама, Тима!

И она известила гостя, без всякой, конечно, формы, билась голубенькая жилка у ее горьышка, голос вздрагивал, то взлетал, то падал до шепота, а глаза вспыхнули и песенно поблескивали.

Не позднее чем завтра или послезавтра в приказе Санупра, с одной стороны, и в приказе по Шестьдесят четвертой инженерной бригады, с другой, должно быть оповещено и за- свидетельствовано, что сан-инструктор Ольга Кукушкина и гв. ст. лейтенант Тимофей Черепанов вступили в законный, освященный обычаями государства брак.

— Со всеми вытекающими для настоящей войны последствиями, — коротко

присовокупил Тимофей и подмигнул Григорию.

— Ти-ма! — легонько упрекнула Оля.

И старший лейтенант смириенно склонил свою вихрастую повинную голову.

А когда Григорий, приняв из рук Тимофея фляжку, понюхал ее горьышко однажды, другой и, приподняв, сказал раздумчиво: — Ах, Оля — Ольга Черепанова... какое счастливое слово хочется сказать тебе на всю жизнь, Ольга Черепанова... — она, Ольга, стремительно наклонилась к нему, на мгновение прижалась щекой к его плечу, так же стремительно выпрямилась, приподняла к вечернему багровому небу лицо, и в тот же момент пlesнул в ее карих девочконых глазах свет миллионов глаз всех невест, всех жен этой невиданно тяжкой войны. Страшный это был беспощадный свет.

...Почти трое суток прошло с того вечера, как он побывал на песчаном островке, рядом с Олей и Тимофеем. Надо идти и становиться перед усыпальницей подполковника Шульгина. Но возвращаться он будет непременно через армейскую переправу, через песчаный островок. Получили, нет ли эти счастливые благословение из Санупра и Шестьдесят четвертой инженерной на законный, освященный обычаями государственный брак. Даже с переднего края, даже в разгар боя с гренадерами было слышно, как нещадно нынешней ночью бомбили гитлеровцы речные переправы. Да нет, ничего не должно случиться с Олей и Тимофеем, их заслонят от всего их счастья.

А рапортаж свой о пулеметчиках второго батальона он все равно назовет, может, только для себя: «Захаркин, Верушкин и Спицов. Их жизнь, их смерть, их победа».

Советский рассказ — 1 и 2-й тома.

ДРУГИЕ ИЗДАНИЯ:
Библиотечка пионера — 10-й том.
Библиотека учителя. Внеклассная работа по математике.

Большая Советская Энциклопедия — 21-й том.

Ежегодник БСЭ 1975 г.
История Второй мировой войны. 4-й том.

Товарищи подписчики, просим вас своевременно выкупать очередные тома подписных изданий, так как после окончания срока хранения они будут проданы.

Наш адрес: пр. Кирова, 26.

БЕСЕДЫ АСТРОНОМА

ЯРЧЕ ВСЕХ ЗВЕЗД

Сейчас, когда советские автоматы непосредственно исследуют атмосферу и твердую поверхность соседней планеты Венера, она сияет на небе ярче всех звезд и планет. И каждому хочется увидеть красавицу Венеру.

Но если вы посмотрите на звездное небо в начале ночи, Венеру не увидите, зато обязательно внимание привлечет желтоватый Юпитер. Это — самая большая планета Солнечной системы, она выделяется своей яркостью среди звезд созвездия Рыб. 15 ноября совсем рядом с Юпитером окажется Луна.

Венеру можно увидеть в конце ночи. Ее нельзя не заметить: на ночном небе ярче Венеры бывает только Луна. Даже простым невооруженным глазом наблюдать планету всегда интересно. Недаром еще древние люди называли эту планету именем мифической богини красоты — Венеры. Если посмотреть сейчас на Венеру через малый школьный телескоп или хотя бы через полевой бинокль, то можно увидеть огромный серп, рогами обращенный в сторону Солнца.

На ноябрьском небе выделяются яркостью и другие звезды: близ полуночи на юго-востоке восходит самая яркая звезда — Сириус, среди ярких созвездий Тельца и Близнецов перемещается по прямой багрово-красный Марс, в созвездии Рака сияет тускло-желтый Сатурн. Даже самый быст-

рый среди планет Меркурий в начале ноября недолго появляется перед восходом Солнца над восточной стороной горизонта.

Но наиболее интересное явление в ноябре — это полное затмение Луны. Оно произойдет в ночь с 18 на 19 ноября.

Общая продолжительность всех фаз затмения составит 3 часа 30 минут. Оно начнется 18 ноября в 23 часа 38 минут по московскому времени и закончится 19 ноября в 3 часа 08 минут.

В это время диск Луны будет иметь красновато-коричневый цвет. Впрочем, цвет затмленной Луны в это время бывает разный. Это зависит от состава атмосферы Земли. Лучи Солнца, преломившись через воздушные слои земного шара, частично попадают на лунную поверхность и придают ей тот или иной цвет. Если бы Земля не имела атмосферы, Луна в земной тени была бы не видна. Полная фаза затмения Луны продлится 42 минуты: с 1 часа 2 минут до 1 часа 44 минут.

Наблюдение полных лунных затмений имеет большое научное, познавательное и атеистическое значение. Поэтому школьные и клубные астрономические кружки, астрономы и любители астрономии должны организовать массовое наблюдение редкого и интересного явления природы.

Е. ДОЛГИХ,
астроном Кемеровского планетария.

„СПОРТЛОТО“

Состоялся розыгрыш 43-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2».

Выпали следующие номера:

«Спортлото»: 5, 8, 19, 23, 38, 47. «Спортлото-2»: 3, 4, 7, 19, 21, 39.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
Новый цветной художественный фильм БЕЛЫЙ КЛЫК (10, 14, 16, 19, 50). Новый художественный фильм БЛАГОРОДНЫЙ ВОР (11, 40, 18, 10, 22). 17-го Новый художественный фильм ЖИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ (Две серии) (9, 11, 30, 14, 16, 30, 19, 21, 30).

Зал кинохроники
КАПЛЯ В МОРЕ (11, 15), 17-го БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ (11, 15). Центральный ДК

БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ (16, 18, 20). 17-го АФОНИЯ (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского
ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН. КАПКАН (16, 18, 40), ДЖУЛЬБАРС (15-го (14), 16-го (12, 14)).

Кинотеатр «Сибирь»
15-го ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (16, 20). ЗЕМЛЯ САННИКОВА (12, 18), 16-го ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (12, 16, 18, 20, 22). ХЛЕБ ПАХНЕТ ПОРОХОМ (10, 14). АФОНИЯ (22). 17-го АФОНИЯ (12, 16, 18, 20, 22). ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ» (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
15-го ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ (17, 20). 16-го ЗЕМЛЯ САННИКОВА (17, 19, 21). 17-го ИЩУ МОЮ СУДЬБУ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
ДОРОГА К СЧАСТЬЮ (16, 19). 17-го ПРЕСТУПНИК И ЕГО ДОСЬЕ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
АФОНИЯ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ (9, 30, 14, 20). Клуб «Дружба»
ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУЧУНА (16, 19). 16-го ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (14).

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в Сокольниках на равноценную в городе. Обращаться: Сокольники, ул. Космонавтов, 63-50 (после 18 часов).

НОВЫЕ КНИГИ

В книжный магазин № 86 поступили очередные тома подписных изданий.

СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ:

Аристотель — 1-й том.
Иванов В. — 5-й том.
Островский Н. — 3-й том (в счет задатка).

Пушкин А. — 5-й том.
Толстой Л. — 11-й том.

Чехов А. — 2-й том.
БИБЛИОТЕКА ВСЕМИРНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ:

Поэзия Латинской Америки.

Вы не забыли выписать на будущий год

„ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“?

До конца подписки остается десять дней.
Напоминаем, что после 25 ноября подписка полностью прекращается. Продажа газеты в розницу ограничена.

на голубых экранах

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
16 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 8.53. Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Огниво». Премьера телеспектакля. 9.55 Концерт юных вокалистов. 10.40 «Ступень роста». Документальный фильм. 10.50 Фильм — детям. «Первый штурм». Художественный фильм. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Музикальный кинок». 13.30 Программа мультфильмов.

(Киев) — «Торпедо» (Москва). Передача из Киева.

ПОНЕДЕЛЬНИК,
17 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.25 «На встречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Ивановской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПСС В. Г. Клюев. 12.10 «Арсен». Художественный фильм. 13.35 «Творчество народов мира». 14.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо». 2-й тайм. 15.05 «Соло для часов с боем». Фильм-

спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Приглашение в путешествие». 18.15 «XXV съезду КПСС — достойную встречу!» Репортаж с завода «Сантехлит» гор. Новокузнецка. Москва («Орбита»). 18.35 «Арсен». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.20 Программа документальных фильмов. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 21.30 «На встречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Ивановской области. В передаче принимает участие первый секретарь

Ивановского обкома КПСС В. Г. Клюев. 22.20 «Творчество народов мира». 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.00 «Наш сад». Кемерово. Для школьников. «Клуб капитана Румба». 19.05 «Тайна далекого острова». Мультфильм. 19.35 Международное обозрение по письмам телезрителей. 19.35 «Ступени роста». Рассказ об освоении третьей очереди Кемеровского завода химического волокна. 20.15 «Новоселье в будний день». Художественный фильм. 21.25 «Закон и мы». 21.55 — 22.35 Концерт фортепианной музыки.

Морозова, Виктора Даниловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование медсестре Г. П. Морозовой по поводу преждевременной смерти мужа Морозова, Виктора Даниловича

наш адрес...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо- объединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Тираж 33100, ОП 21173. Заказ № 9360.